

# Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого Горкома ВКП(б)  
и городского совета депутатов трудящихся

№ 75 (3227) | Вторник, 18 апреля 1944 г. | Цена 20 коп.

## П Р И К А З ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО Маршалу Советского Союза ЖУКОВУ

Войска 1-го Украинского фронта, после упорных уличных боев, полностью овладели областным центром Украины — городом Тарнополь — крупным железнодорожным узлом и сильным опорным пунктом обороны немцев на Львовском направлении.

В боях за овладение Тарнополем отличились войска генерал-полковника Курочкина, генерал-лейтенанта Людникова, генерал-майора Попова, генерал-майора Пищенко, полковника Игнашева, полковника Кучеренко, полковника Волковича, полковника Иашенко; артиллеристы генерал-майора артиллерии Фролова, генерал-майора артиллерии Волкинштейна, генерал-майора артиллерии Волчек, полковника Богатырева, полковника Дзевульского, полковника Любимова, полковника Реутова, полковника Титенко, полковника Чеволы, полковника Белова, подполковника Безделенко; танкисты генерал-лейтенанта танковых войск Полу боярова, генерал-майора танковых войск Романова; летчики генерал-майора авиации Каманина, генерал-майора авиации Галунова, генерал-майора авиации Федульева, полковника Юзеева и саперы полковника Серебрякова.

В ознаменование одержанной победы соединения в части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение Тарнополя, представить к присвоению наименования „Тарнопольских“ и к награждению орденами.

Сегодня, 15 апреля, в 20 часов столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Украинского фронта, овладевшим городом Тарнополь, — 20-ю артиллерийскими залпами из 224 орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение Тарнополя.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий**

**Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**

15 апреля 1944 года.

## П Р И К А З ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО Генералу армии ЕРЕМЕНКО

Войска Отдельной Приморской армии, развивая наступление, овладели городом и портом на Черном море Ялта — одним из опорных пунктов обороны противника на южном побережье Крыма.

В боях за овладение Ялтой отличились войска генерал-майора Провалова, генерал-майора Рождественского, генерал-майора Колдубова, полковника Преображенского; артиллеристы генерал-майора артиллерии Секальского и саперы генерал-майора инженерных войск Пелипец.

В ознаменование одержанной победы соединения в части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение Ялты, представить к присвоению наименования „Ялтинских“ и к награждению орденами.

Сегодня, 16 апреля, в 20 часов столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам Отдельной Приморской армии, овладевшим Ялтой. — 12-ю артиллерийскими залпами из 124 орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение Ялты.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий**

**Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**

16 апреля 1944 года.

# IX городская конференция ВЛКСМ

16 и 17 апреля проходила IX городская конференция ВЛКСМ. С отчетным докладом о работе горкома комсомола выступил секретарь горкома ВЛКСМ тов. Шерин.

За годы великой отечественной войны комсомольская организация города значительно выросла и окрепла, показала себя боеспособным помощником нашей партии, провела большую работу по воспитанию молодежи в духе преданности социалистической Родине.

Комсомольская организация воспитала десятки настоящих гвардейцев тыла, стахановцев военного времени, которыми гордится весь город. Бригада лесодоставщиков тов. Суконникова на шахте им. С. М. Кирова ежемесячно выполняет нормы не ниже 117 проц. Навалоотбойщик шахты „Комсомолец“ делегат конференции тов. Иванова не знает отставания, ее среднемесячные показатели 150—180 проц., машинист транспортера шахты „Комсомолец“ тов. Тарасенко одна обслуживает пять моторов и не допустила ни одного случая аварий.

Рядом с этими гвардейцами тыла можно поставить еще десятки комсомольцев, которые с честью выполняют свои обязательства перед фронтом.

Комсомольцы города с энтузиазмом помогают горнякам добывать уголь. В новогоднем рапорте товарищу Сталину они обязались в первом квартале в неурочное время добыть 12.500 тонн угля. Это обязательство перевыполнено. В выходные дни комсомольцы города добыли за три месяца 14.300 тонн угля в фонд Верховного Главнокомандования.

За последние годы улучшилась политико-воспитательная работа среди молодежи. На шахтах, предприятиях, на транспорте работает 356 комсомольских агитаторов. Только на шахтах проведено 700 различных бесед, громких чтоток о событиях на фронтах отечественной войны, о героях-защитниках Родины, о работе тыла.

Улучшилась пионерская работа. Комсомол принимал активное участие в охвате всеобучем почти всех детей школьного возраста, в оказании помощи детям фронтовиков. Комсомольские организации школ успешно борются за высокую успеваемость в учебе, мобилизуют учащиеся на общественно-полезный труд. В уборке урожая, в сборе металлолома, за побелкой общежитий — всюду можно видеть трудолюбивые руки, энергию и инициативу наших комсомольцев.

Не отстают комсомольцы и молодежь города и в таком важном мероприятии, как помощь освобожденным от немецкой оккупации трудящимся и детям Сталинской области. Школьники собрали сотни учебников, много книг художественной литературы, школьный инвентарь, посуду и другие предметы.

Ведущее место в деятельности городской комсомольской организации занимала

военно-физкультурная работа. В городе тысячи молодых юношей и девушек сдали нормы на оборонные значки. Были проведены лыжные кроссы и переходы, в которых комсомольцы Ленинска показали хорошие результаты.

Не остались в стороне комсомольцы города и от помощи селу. Силами комсомольцев и молодежи ремесленного училища изготовлено для МТС 800 гаечных ключей, 100 плоскорубцев, 400 слесарных молотков, запасные части к сельскохозяйственным машинам. Комсомольско-молодежные бригады вагоноремонтного пункта, завода „Красный Октябрь“, артели „Металлист“ изготовили тысячи важнейших деталей для тракторов.

Немало славных дел в активе комсомольцев, работающих в тылу. И над всем этим возвышаются героические подвиги наших земляков-фронтовиков воспитанников Ленинск-Кузнецкой комсомольской организации. С честью несут они звание воинов — защитников своего великого отечества. Это бывший ученик 2-й школы комсомолец ныне Герой Советского Союза Афанасий Шилин, трижды орденосец Елфимов, бывший второй секретарь ГК ВЛКСМ трижды орденосец кавалер ордена славы тов. Бобков, гвардии сапфиринструктор трижды орденосец Шура Красникова, орденосец Зина Туенолобова, бывший секретарь ГК ВЛКСМ орденосец тов. Туров и многие, многие другие.

Докладчик и выступившие в прениях по докладу 33 делегата конференции справедливо отмечали существенные недостатки, которые есть в работе горкома и ряда комсомольских организаций города.

В городе всего 43 комсомольско-молодежных производственных бригады, из них на шахтах только две, комсомольские организации шахт „Журилка“, „Полысаево“, им. Ем. Ярославского не выполняют своих обязательств по добыче угля в неурочное время.

На шахтах много аварий механизмов. Ими управляет исключительно молодежь. Но комсомольские организации не занимаются вопросами технического образования и повышения квалификации молодых горняков.

Большинство комсомольских организаций (например, на шахтах „Полысаево“, им. Ем. Ярославского, шахты „А“) не занимается бытом молодежи, не организует досуг молодых горняков, не занимается вопросами их бытового устройства. Вот почему в общежитиях грязь, клопы, бескультурье. Улучшение быта молодежи — еще нерешенный вопрос в работе городской комсомольской организации.

Тов. Гусев — секретарь горкома ВКП(б) обращает внимание конференции на слабую постановку массово-полити-

ческой работы среди молодежи. Что читает молодой рабочий, как он проводит свой досуг, как воспринимает происходящие события — этим зачастую комсомольские организации не интересуются. А ведь от уровня культуры, от степени сознательности, от уровня технических знаний нашей молодежи, составляющей сейчас большинство трудящихся промышленности, в значительной степени зависит и выполнение государственных планов и выполнение обязательств перед фронтом.

Тов. Лялин (ст. Кольчугино) подвергает критике работу горкома по организации кружков политического образования. Секретарь по пропаганде тов. Чернов мало бывает в организациях, плохо руководит этим важнейшим участком работы комсомола.

Тов. Турукин (шахта „Комсомолец“) говорит о том, что работникам горкома, его секретарям надо больше общаться с активом, растить и воспитывать его идейно, учить практике комсомольской работы.

Тов. Анцевич (шахта „Полысаево“) жалуется на поверхностное руководство шахтными организациями со стороны горкома. Инструктора бывают в организациях редко, указания даются наснех, а выполнение их не проверяется.

Тов. Кузьмина — секретарь обкома ВЛКСМ указала на ряд существенных недостатков в организационной работе. Горком плохо руководит комсомольскими группами. Комсомольское хозяйство в ряде организаций (на шахтах „Журилка“, „Полысаево“, им. С. М. Кирова) в запущенном состоянии.

Нет заботы об улучшении содержания комсомольских собраний. Последние проходят скучно, вопросы ставятся одни и те же: дисциплина, работа на производстве. С молодежью не говорят на такие темы, как воспитание характера и воли, дружба, литература и проч.

Тов. Берестнев (горздрав) упрекает горком ВЛКСМ в забвении комсомольских организаций учреждений и мелких предприятий.

Критика на конференции была все же недостаточной, не такой резкой, как заслуживают того существенные промахи в работе бюро горкома ВЛКСМ и в работе организации в целом.

Конференция признала работу горкома удовлетворительной и политическую линию правильной.

Делегаты приняли решение, определившие дальнейшие задачи нового состава бюро по ликвидации отмеченных недостатков и наметившее основные вехи комсомольской работы на будущее.

В заключение тайным голосованием был избран новый состав пленума ГК ВЛКСМ и делегаты на областную конференцию ВЛКСМ.

## РЕШЕНИЯ ПЕРВОЙ ОБЛАСТНОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ — В ОСНОВУ ВСЕЙ РАБОТЫ

(На собрании городского партактива)

Городской партийный актив собрался 14 апреля, чтобы обсудить итоги первой областной партийной конференции Кемеровской области, чтобы наметить пути быстрейшей и лучшей реализации ее решений, направленных к максимальному увеличению помощи победоносно наступающей Красной Армии.

С докладом об итогах конференции выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Гусев.

— Большая ответственность легла на трудящихся Кузбасса во время великой отечественной войны. Еще выше эта ответственность перед страной и фронтом у большевиков Кузбасса, которые обязаны организовать массы и руководить ими в выполнении важнейших военно-хозяйственных задач, стоящих перед нашей областью, — говорит докладчик.

— Трудящиеся Кузбасса, под руководством областной партийной организации проделали огромную работу в области промышленности и сельского хозяйства и значительно увеличили угледобычу, выпуск продукции металлургической и химической промышленности по сравнению с 1942 годом. В строй предприятий Кузбасса вступили новостройки заводов, электростанций, шахт.

В общем подьеме промышленности Кузбасса шахты треста „Ленинуголь“ также занимают не последнее место.

Ленинский рудник дал угля в 1943 году на 180 тысяч тонн больше, чем в 1942 году. В первом квартале 1944 года мы добыли угля на 110 тысяч тонн больше, чем за этот же период 1943 года.

Однако эти достижения не могут нас успокоить ни в какой мере, ибо все же государственный план 1943 года и даже первого квартала 1944 года мы не выполнили. Мы еще не начали выполнять свои обязательства, взятые в новогоднем рапорте трудящихся Кузбасса товарищу Сталину.

В чем же основные причины отставания нашего рудника, нашей плохой работы, которая была резко раскритикована на первой областной партийной конференции.

Основные причины нашего отставания это то, что партийные организации шахт забыли указания Центрального Комитета нашей партии от 24 сентября 1942 г., ослабили организационно-массовую и партийно-массовую работу, плохо осуществляют контроль над деятельностью хозяйственников. Аварии механизмов и горных выработок продолжают съедать десятки тысяч тонн угледобычи. Нет заботы о повышении квалификации рабочих, об их быте, плохо организован труд на рабочем месте. Все это явилось результатом слабого руководства первичными партийными организациями со стороны городского комитета партии и особенно его отделов органи-

зационно-инструкторского и пропаганды и агитации.

Особенно плохо партийно-массовая и организационно-массовая работа поставлена на шахтах им. С. М. Кирова, „Журик“, „А“. Парторги ЦК ВКП(б) этих шахт много и часто подменяют начальников шахт, но своим прямым делом не занимаются. Вопросы организации такого важнейшего политического мероприятия, как предмайское социалистическое соревнование, проходят формально, без широко развернутой партийно-массовой работы, по заранее заготовленным бланкам договоров для участков, мимо центральной фигуры в соревновании — рабочего.

Техническое руководство шахтами со стороны треста совершенно недостаточно. Наши шахты, например, очень страдают от недостатка вагонеток, ремонт и изготовление которых трест уже много месяцев не может наладить. Кроме шахты им. Кирова ни одна шахта в тресте не может самостоятельно решить этот вопрос, а он лимитирует угледобычу. Чрезвычайно медленно решаются вопросы организации электровозной откатки на всех шахтах. Нет борьбы на шахтах за реализацию внутренних резервов. Производительность труда на наших шахтах является могучим резервом, но ни партийные организации, ни хозяйственные руководители не возглавили по-настоящему борьбу за ее повышение, за лучшую организацию труда. Чрезвычайно слабо работает изобретательская и рационализаторская мысль. Нет настоятельной борьбы о бытовых нуждах рабочих, работа столовых, магазинов, общежитий не привлекает пристального внимания партийных организаций шахт.

Все эти промахи и недочеты в работе шахт нашего города тормозят наше движение вперед, из-за них мы недодаем стране и фронту десятки тысяч тонн угля.

Решения первой областной партийной конференции обязывают городской комитет партии, первичные партийные организации и хозяйственных руководителей немедленно изжить их, возглавить борьбу горняков за выполнение клятвы, данной товарищу Сталину.

Далее докладчик подробно анализирует работу предприятий союзной и местной промышленности и работу органов совета депутатов трудящихся. Много места в докладе тов. Гусева уделено было вопросам подготовки и проведения сельскохозяйственных работ в подсобных хозяйствах и совхозах шахт и предприятий.

По докладу тов. Гусева в прениях выступило 16 человек.

Городской партийный актив одобрил решения первой областной партийной конференции Кемеровской области и в своем решении наметил пути их быстрейшего выполнения.

## Потери противника и трофеи войск 3-го Украинского фронта за период боев с 25 марта по 12 апреля с. г.

Войска 3-го Украинского фронта под командованием генерала армии **Малиновского** в результате проведенных наступательных операций от Южного Буга до Днестра с 25 марта по 12 апреля нанесли противнику следующие потери в живой силе и технике:

**Уничтожено:** танков и самоходных орудий — 42, орудий разного калибра — 199, минометов — 83, пулеметов — 589, автомашин и тягачей — 436.

Противник оставил на поле боя 26800 трупов солдат и офицеров.

За это же время войска 3-го Украинского фронта захватили у немцев следующие трофеи: самолетов — 7, танков и самоходных орудий — 401, орудий разного калибра — 753, минометов — 291, пулеметов — 991, винтовок — 8820, радиостанций — 101, автомашин 10872, мотоциклов — 481, тракторов и тягачей — 208, бронетранспортеров — 46, автоприцепов — 392,

повозок с военными грузами — 6203, лошадей — 2076, паровозов — 287, вагонов, платформ и цистерн — 6104, из них 1377 груженых боеприпасами, продовольствием, горючим, заводским оборудованием, инженерно-техническим и другим военным имуществом, складов — 95, из них с боеприпасами — 52, с продовольствием — 38, с колючей проволокой — 3, с цементом — 2.

Взято в плен 10680 немецких солдат и офицеров.

Таким образом, общие потери немцев по главным видам боевой техники и в живой силе за время наступательных операций войск 3-го Украинского фронта с 25 марта по 12 апреля составляют: пленными и убитыми — 37480, танков и самоходных орудий — 443, орудий разного калибра — 952, автомашин, автоприцепов и тягачей — 11708

СОВИНФОРМБЮРО.

## Потери противника и трофеи войск 2-го Украинского фронта за период боев с 6 марта по 15 апреля с. г.

Войска 2-го Украинского фронта под командованием Маршала Советского Союза **Конев**, в результате проведенных наступательных операций с 6 марта по 15 апреля сего года, нанесли противнику следующие потери в живой силе и технике:

**Уничтожено:** самолетов — 142, танков и самоходных орудий — 688, орудий разных калибров — 1474, минометов — 1838, пулеметов — 3660, бронемашин и бронетранспортеров — 356, автомашин — 25111, тягачей — 248, повозок — 6443, лошадей — 8740, складов с боеприпасами и военно-техническим имуществом — 63.

Противник оставил на поле боя 118400 трупов солдат и офицеров.

За это же время войска 2-го Украинского фронта захватили следующие трофеи: самолетов — 27, танков и самоходных орудий — 731, полевых орудий разных калибров — 1356, ми-

нометов — 1156, пулеметов — 2090, винтовок — 27093, бронемашин и бронетранспортеров — 204, автомашин — 15096, тягачей — 149, радиостанций — 198, повозок — 1470, лошадей — 8260, паровозов — 71, вагонов — 4009, снарядов — 6 млн. 340 тысяч, складов с военно-техническим имуществом — 76.

Взято в плен 27393 немецких солдат и офицеров.

Таким образом, общие потери немцев по главным видам боевой техники и в живой силе за время наступательных операций 2-го Украинского фронта составляют: пленными и убитыми — 145794, самолетов — 169, танков и самоходных орудий — 1419, орудий разных калибров — 2830, минометов — 2994, пулеметов — 5750, бронемашин и бронетранспортеров — 560, автомашин — 40207.

СОВИНФОРМБЮРО.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 15 АПРЕЛЯ

Войска 1-го **УКРАИНСКОГО** фронта, после упорных уличных боев, полностью овладели областным центром **УКРАИНЫ** городом **ТАРНОПОЛЬ** — крупным железнодорожным узлом и сильным опорным пунктом обороны немцев на **ЛЬВОВСКОМ** направлении. Окруженный в **ТАРНОПОЛЕ** гарнизон немцев из остатков 4 пехотных дивизий и ряд отдельных частей общей численностью в 16000 человек полностью уничтожен за исключением 2400 немецких солдат и офицеров, которые сдались в плен. Захвачены следующие трофеи: танков и самоходных орудий — 35, орудий разного калибра — 85, минометов — 123, пулеметов до 400, автомашин — 350, паровозов — 5, вагонов — 285, складов разных — 5.

В течение 15 апреля западнее и юго-западнее города **ЧЕРТНОВ** наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов и среди них **ДЖУРЫН, ПОЛОВЦЕ, ПАУШУВКА, БАЗАР, ЯНУБОВНА**.

На **СЕВАСТОПОЛЬСКОМ** направлении наши войска, преодолевая сопротивление и систему инженерных заграждений противника в горно-ле-

систой части южного побережья **КРЫМА**, продолжали наступление и с боями заняли более 60 населенных пунктов, в том числе районный центр **КРЫМА** **АЛБАТ**, населенные пункты **БЕРЕГОВОЕ, БЕЛЬБЕК, ЛЮБИМОВКА, ДУВАННОЙ, ЗАЛАННОЙ, ШУЛИ, ДМЕРДЖИ, СЕМИДВОРЬЕ, СОТЕРА, КУЧУК-УЗЕНЬ, ГУАН** и железнодорожные станции **СЮРЕНЬ** и **БЕЛЬБЕК**.

По предварительным данным, к исходу 14 апреля войсками 4-го **УКРАИНСКОГО** фронта взято в плен свыше 20 000 солдат и офицеров противника. К этому же времени, по неполным данным, войсками Отдельной **ПРИМОРСКОЙ** армии взято в плен более 17 000 солдат и офицеров противника. Таким образом, к исходу 14 апреля нашими войсками в **КРЫМУ** взято в плен более 37 000 солдат и офицеров противника.

На других участках фронта в ряде пунктов шли бои местного значения.

В течение 14 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 69 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 24 самолета противника.

## Массированный налет нашей авиации на порт и железнодорожную станцию Севастополь

В ночь на 15 апреля наша авиация дальнего действия произвела массированный налет на порт и железнодорожную станцию Севастополь и бомбардировала скопление войск и техники противника, военные склады и немецкие суда, находившиеся в Севастопольской бухте. В результате

бомбардировки возникли пожары и произошло много взрывов. Наблюдением отмечены взрывы огромной силы в районе складов с горючим. Наиболее крупные пожары, сопровождавшиеся взрывами, отмечены на железнодорожной станции и в южной бухте.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 16 АПРЕЛЯ

В течение 16 апреля на **КИШИНЕВСКОМ** направлении наши войска, форсировав на ряде участков реку **ДНЕСТР**, захватили плацдармы на правом берегу реки и вели бои по их расширению.

К югу от города **ТИРАСПОЛЬ** наши войска, форсировав **ДНЕСТР**, овладели населенными пунктами **УРСОЯ, КИЦАНЬ, КОПАНКА** и вели бои за расширение захваченного плацдарма.

Войска Отдельной **ПРИМОРСКОЙ** армии, развивая наступление, овладели городом и портом на **ЧЕРНОМ** море **ЯЛТА**, одним из опорных пунктов обороны противника на южном побережье **КРЫМА**, а также с боями заняли более

40 других населенных пунктов, в том числе город **АЛУПКА**, курортные поселки **ГУРЗУФ, ЛИВАДИЯ, КОРЕИЗ, СЕМЕИЗ, АРТЕК, НИКЕНЕИЗ** и населенные пункты **АДЫМ-ЧОКРАК, КОКЛУЗ, КОККОЗЬ, ЛИМЕНЬ, КУЧУНКОЙ**.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 15 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 91 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 78 самолетов противника.

И. о. ответ. редактора С. ГОРОДЕЦКАЯ